

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА РЕКТОРОВ ВУЗОВ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ,
РЕКТОРА ОРЕНБУРГСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ
ПАВЛОВИЧЕВА СЕРГЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА**

Дорогие друзья, дорогие коллеги!

Я приветствую вас в связи с этим значительным событием для вузов Оренбуржья. Проведение семинара-совещания в стенах Оренбургского государственного университета – это факт признания заслуг оренбургских ученых, оренбургских преподавателей высших учебных заведений. Это факт признания заслуг ОГУ в деле развития образовательных программ в регионе. Я рад приветствовать наших гостей из Москвы! Я рад приветствовать гостей, которые прибыли из Приволжского федерального округа, ведь подготовка кадров для любого вуза – это очень важная составляющая успешной деятельности этого вуза, успешности развития образовательных программ в регионе.

В настоящее время в регионе достаточно мощная база высшего профессионального образования и в этой общей массе определенный вклад вносит и мой родной, относительно небольшой вуз – Оренбургская государственная медицинская академия. 3000 студентов – по меркам России и мира это неплохо. Медицинские факультеты и вузы нигде не бывают очень большими. Это всегда относительно небольшой контингент студентов и преподавателей, уже достаточно сплоченный коллектив. В какой-то степени это связано с тем, что подготовка врача носит элементы подготовки штучного характера.

Сегодня ОГМА представлена всеми медицинскими специальностями, которые существуют в российском высшем медицинском образовании. У нас сегодня кадровая составляющая 74 доктора наук, профессора и 235 кандидатов наук. Процент остепененности около 70%, по докторам наук около 17%. Это, насколько мне известно, очень хорошие показатели. Очень хорошо представлен последипломный этап – это подготовка в ординатуре, аспирантуре и докторантуре, это факультет усовершенствования врачей, который пропускает за год свыше 2000 врачей. Если учесть, что в Оренбургской области всего около 11 тыс. врачей работают,

то стало быть за пятилетний цикл работы мы обеспечиваем сейчас тот самый стандарт, который необходим для обеспечения последипломного непрерывного образования, т. е. в пять лет практически каждый оренбургский врач может пройти обучение в стенах нашего вуза.

В последние годы обращает на себя внимание стремительный приток молодежи в аспирантуру и ординатуру, т. е. стремление молодых людей продолжить образование. Многие из них стремятся, и успешно, еще со студенческой скамьи занимаются наукой. Это осознание людьми необходимости сегодня хорошего образования, то, что молодежь понимает, что сегодня качественное образование – это залог известного благополучия в будущем. Углубление знаний в своей профессии, чистая наука – это интерес и это стремление добиться большего, чем может дать только вуз. Это радует.

У нас работает сегодня 4 диссертационных совета, 3 докторских по 7 специальностям и кандидатский по 5 специальностям. Ежегодно проходит около 40 защит, из них примерно 30% защит – это врачи практического здравоохранения, остальные – это сотрудники ОГМА.

Я бы хотел в этой связи пожелать вам удачи, успехов, здоровья, решения всех наших совместных проблем в удачном варианте во благо государственного здравоохранения, во благо образования, во благо науки Оренбуржья.

Я бы хотел поблагодарить руководство Оренбургского государственного университета в лице Виктора Анатольевича Бондаренко за возможность принять участие в этом семинаре, хочу еще раз поприветствовать наших дорогих москвичей и хотел бы пожелать, чтобы проблемы кадрового обеспечения научно-педагогической деятельности вузов у нас в Оренбуржье решалась столь же успешно, как и до сих пор, с поддержкой Москвы, с поддержкой ВАКа. Я думаю, что у нас есть потенциал для того, чтобы вопросы образовательной деятельности в Оренбуржье решать на современном уровне.

Благодарю за внимание!